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Trojclenka (3)
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Spotreba vozidla

Urcete prumérnou spotiebu automobilu na 100 km, jestlize na ujeti 450 km spotiebuje
25,2 litrt paliva.

VH: 5,6 //100 km

Priimérna spotieba motocyklu je 3,4 //100 km. Jakou vzdalenost by mél dojet jestlize v
nadrzi zbyva 11,9 litrl paliva.

VH: 350 km.

Automobil s primérnou spotiebou 8,6 /100 km dojel do vzdalenosti 250 km. Kolik litrd
paliva bylo v nadrzi?

VH: 21,51

Primérna spotieba auta je 8,8 /100 km. Jakou vzdalenost by mél dojet, jestlize v nadrzi
zbyva 57,2 litrt paliva.

VH: 650 km.

Méfitko mapy

Na map¢ s méfitkem 1: 75 000 je vzdalenost dvou mist 8,4 cm. Jaka je skute¢na
vzdalenost téchto mist?

VH: 6,3 km

Na mapé¢ délce 12,2 cm odpovida skute¢nd vzdalenost 6,1 km. Urcete méfitko mapy.
VH: 1: 50 000

Mapa ma méfitko 1: 200 000. Vzdalenost dvou mist je 35 km. Jaka délka odpovida této
vzdalenosti na mapé?

VH: 17,5 cm

Na map¢ s méfitkem 1: 400 000 je vzdalenost dvou mist 5,4 cm. Jaka je skute¢na
vzdalenost téchto mist?

VH: 21,6 km

Na automapé s méfitkem 1: 400 000 je pfima vzdalenosti Hradce Kralové od Ji¢ina 10,5
cm. Urcete skute¢nou vzdéalenost.

VH: 42 km

Slevy a zdrazeni

Cena kola byla zlevnéna o 30 %. Kolik ¢inila sleva, jestlize nova cena je 10 220 K¢?
VH: 14 600 - 10 220 = 4 380 K¢&.

Cestovni kancelaf zdrazila zajezd o 15 %. Nova cena zajezdu je 25 760 K¢. Kolik K¢
¢inilo zdrazeni?

Nydl: 25 760 - 22 400 = 3 360 K¢

Letecka spole¢nost zlevnila letenky o 15 %. Nova cena letenky je 12 240 K¢. Kolik K¢
¢inilo zlevnéni?

Nydl: 14 400 - 12 240 =2 160 K¢

Cena prondjmu byla zdrazena o 20 %. Kolik ¢inilo zdrazeni, jestlize nova cena je 19 440
Ke?

VH: 19 440 - 16 200 = 3 240 K¢.

Pani A. si koupila letni sandaly. Po reklamaci ji bylo vraceno 15% puvodni ceny. Tyden
nato byly tytéz sandaly zlevnény o 10%. V sezénnim vyprodeji byly sandaly prodavany
s dal$i slevou 15%. Pani B. si koupila sandély ve vyprodeji a zaplatila 765 K¢. Kolik
zaplatila za sandaly pani A.

VUT FP: 850 K¢.
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Poméry procent
Mje 30 % z Q, dale O je 40 % z P ataké N je 6 % z P. Cemu je roven zlomek % ?
Nydl: £

. , . AT = . M
Mje 30 % z Q, dale O je 50 % z P a také N je 20 % z P. Cemu je roven zlomek N ?
Nydl: 2
Ujel0%z V, Vje60 % W ataké T je 30% z W. Kolik je zlomek %?
VH: 1

M je 30% z Q, dale Q je 50% z P a také N je 20% z P. Cemu je roven zlomek % ?

Nydl: $

M, N, P, Q jsou ceny Ctyf druhti zbozi a plati: M je 30 % ceny O, O je 20 % ceny P, N je
50 % ceny P. Potom ¢emu je roven pomer P ?

Nydl: &

RiGzné

Obdélnik ma strany a, b. O kolik procent se zmensi obsah, jestlize se a zmensi 0 40 % a b
020 %.

Nydl: 52 %

Obdélnik ma strany a, b. O kolik procent se zmensi obsah, jestlize se a zmensi 0 30 % a b
010 %.

VH: 37 %

Zvétsime délku strany rovnostranného trojuhelnika na dvojnasobek. Kolikrat se zveétsi
jeho obsah.

Nydl: 4x

Jestlize zkratime hranu krychle o 20 %,0 kolik procent se zmensi jeji objem?

Nydl: 48,8 %

Beztirocna ptjcka bude splacena ve tiech splatkach jejichz hodnoty klesaji a jsou v
poméru 5 : 3 : 1. Kolik procent ¢ini druha splatka z celkové ¢astky?

Nydl: 33,3333 %

Jestlize zvétSime délku strany rovnostranného trojihelnika na dvojnasobek, o kolik
procent se zvétsi jeho obsah?

Nydl: 300 %

Hrubé mzda pana Pazouta je 16 400 K¢. Kolik ¢ini ¢ista mzda jestlize na danich zaplati
35 %?

VH: 10 660 K¢.

V kratkém obdobi obchodnik ménil dvakrat cenu zbozi. Nejdiive ji zvysil o 20 %, posléze
vsak tuto novou cenu snizil o 10 %. Vysledna cena byla pak 9 180 K¢. Urcete ptivodni
cenu zboZzi.

Nydl: 8 500 K¢
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9) V kratkém obdobi obchodnik ménil dvakrat cenu zbozi. Nejdiive ji zvysil o 10 %, posléze

viak tuto novou cenu snizil o 20 %. Vysledna cena byla pak 8 360 K¢. Urcete ptivodni
cenu zbozi.

Nydl: 9 500 K¢



